

Уважаемые депутаты!

Проектом изменений в Устав городского округа Лобня (решение Совета депутатов от 24.12.19 № 234/52) предусматривается наделение администрации города полномочиями по защите прав коренных малочисленных народов.

Считаю данную поправку абсолютно лишеной здравого смысла по следующим основаниям:

Права и меры поддержки коренных малочисленных народов установлены Федеральным законом от 30 апреля 1999 г. N 82-ФЗ "О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации" (далее – Закон) с последующими изменениями и дополнениями. При этом в Законе указывается, что он распространяется на лиц, относящихся к малочисленным народам, **постоянно проживающих в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов, ведущих традиционный образ жизни, осуществляющих традиционную хозяйственную деятельность и занимающихся традиционными промыслами.**

Территория городского округа Лобня (как и территория Московской области в целом) не относится к местам проживания коренных малочисленных народов, что подтверждается распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 мая 2009 г. N 631-р, которым утвержден перечень мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации. Любой, имеющий знания хотя бы в пределах средней школы понимает, что коренными народами Московской области могут быть лишь представители племен, относящихся к «фатьяновской» и «дьяковской» культурам, селившихся здесь до прихода славян, и давно исчезнувших в котле исторических потрясений.

Необходимо отметить, что в соответствии с Законом, полномочия органов местного самоуправления по защите прав коренных малочисленных народов, направлены на сохранение исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйственной деятельности и промыслов малочисленных народов, то есть могут быть реализованы исключительно органами местного самоуправления тех муниципальных образований, на территории которых проживают указанные народы. Реализация указанных мер иными органами местного самоуправления находится за пределами их полномочий.

Отмечу, что данная поправка не содержит финансово-экономического обоснования, то есть расчет затрат городского бюджета на поддержку коренных малочисленных народов не проводился.

Таким образом, возможно сделать вывод, что наделение администрации городского округа Лобня полномочиями по защите прав коренных малочисленных народов приведет к нарушению установленной законодательством компетенции органов местного самоуправления и не может быть поддержано.

В связи с изложенным прошу Совет депутатов:

1. Исключить из проекта изменений в статьи 9 и 38 Устава городского округа Лобня упоминания о коренных малочисленных народах.
2. Предложить должностному лицу, считающему, что на территории городского округа Лобня могут в настоящее время внезапно обнаружиться места традиционного проживания коренных малочисленных народов, требующих принятия мер по их поддержке, и внесения соответствующих изменений в Устав города, пройти добровольное обследование у психиатра.

С надеждой на здравомыслие,

А.Н.Коробкин

03 января 2020 года.